
 

 

 

Chers Amis, 

 

Voici un compte rendu de la soirée organisée par les Amis de La Vie le 14 mai, avec Guy HOLLMAN, 

qui avait pour titre "L'Union Européenne, le problème ou la solution ?" : 

 

Plus de 200 personnes se sont rassemblées mercredi dernier à la salle polyvalente de St Pair, à 

l'invitation des Amis de La Vie de la Manche, pour une conférence débat animée par Guy HOLLMAN, 

spécialiste en géopolitique du monde anglophone. 

G. Hollman, avec brio, a déplacé l'auditoire hors de sa perception "franco française", en brossant un 

tableau positif de la puissance de l'Union Européenne, par son économie : c'est le 1er marché 

mondial ! Sa faiblesse vient du repli des peuples européens, qui imputent les problèmes de chômage, 

d'immigration, la crise économique...à l'Euro et à "Bruxelles" !  

La réalité est autre : L'UE est confrontée à une concurrence féroce venue des pays émergents : la 

Chine "produit" 4 fois plus d'ingénieurs que l'UE, chaque année, avec des salaires très bas...Mais 

aucun état n'est entré de force dans l'Europe, certains attendent ce moment en versant leur sang ! 

 

Que faire ? Pour compter face aux mastodontes, au lieu de "déconstruire" l'Europe, il faut s'organiser 

collectivement pour construire une véritable "Fédération européenne", avec une Défense qui ne 

compte plus sur les USA, des moyens financiers (le budget fédéral des USA est 10 fois supérieur à 

celui de l'UE) à la hauteur de ses ambitions ! Il nous faut changer notre état d'esprit en n'attendant 

pas tout de l'Etat : les Universités françaises sont fermées 4 mois par an, alors que les américaines 

fonctionnent toute l'année ! Il est nécessaire d'abandonner un peu de notre confort, faire évoluer 

nos modes de vie, rendre le fonctionnement des institutions plus clair et plus démocratique : c'est 

une responsabilité individuelle et collective ! 

L'Europe peut être fière de sa culture à travers la musique, la philosophie des lumières, et des Droits 

de l'Homme... 

 

Le débat a souligné l'inquiétude sur le Traité de Libre échange avec les USA, la question des limites 

géographiques de l'Europe, la crise de l'emploi et des disparités des salaires... 

La conclusion a ouvert la perspective de la nécessité de la construction d'une fédération européenne 

par cercles concentriques (d'abord à 6 puis en intégrant d'autres états progressivement), avec les 



explications destinées aux personnes...sans attendre que les médias le fassent...Un site internet 

"slate.fr" donne des commentaires bien documentés sur la vie politique internationale. 

Il nous faut nous intéresser à notre Europe, en commençant, bien entendu par aller voter le 25 mai ! 

 

Merci à Guy Hollman de nous avoir donner des repères pendant cette soirée ! 

 

 

 

 

 

Guy HOLLMAN, avec conviction et brio, a décentré l’auditoire en présentant un tableau positif de 

l’Union Européenne dans le monde, par son économie, sa culture, ses valeurs. Il a mis chacun devant 

sa responsabilité de citoyen en abandonnant un peu de son confort, en faisant évoluer nos modes de 

vie et en faisant pression par notre vote le 25 mai, pour que l’Union Européenne se dote 

d’institutions efficaces pour construire une Europe fédérale…Merci à G. Hollman d’avoir donné un 

peu de couleurs à cette campagne bien terne ! 

 


